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PEGAWAI TADBIR DAN DIPLOMATIK (PPTD) 

DI HOTEL MERLIN, SUBANG, PETAL& JAYA 

PADA HARI AHAD, l!HB DISEMEER 
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Assalamu'alaikum warahmatullahi wabarakatuh clan salam 

sejahtera. 

Alhamdulillah bersyukur kits ke hadret Ilahi kerana 

dengan keizinanNya kits dapat bersama-sama di majlis tahunan 

ini sekali lagi. Saya ingin mengucapkan terima kasih kepada 

a.hli Jawatankuasa PPTD kerana sudi menjemput saya dan isteri 

ke jamuan ini. 

2. Pada melam ini, di samping kits menikmati jamuan yang 

akan dihidangkan, kits perlu bersyukur bahawa kemelesetan 

ekonomi yang telah melands negara kita telah dapat kita 

atasi. Kejayaan kita disebabkan kcsanggupan rakyat menerima 

penjimatan belanja pembangunan dan juga kakitangan Kerajaan 



yang telah mengorbankan kenaikan g?.ji serta membelakangkan 

kepentingan diri demi mengelskkan daripade hutang negars 

yang benyak. Tanpr pengorbsnnn ini kits akan menjadi 

seperti negara-negar2 lein yang masih tidak dapat memulihkan 

keadas.n negara. Z&y%; mengucapkan terlmg k::.sih kepada semuh 

kakitangan Kerc.jri.:";n terutrms Pegcwsi-Pegawsi Tndbir dan 

Diplomatik. 

3. TindrkFn yrng positif ini s*rta kesdzsrn pssaran 

komoditi yang menggslakken telsh membolehken Kerajaan 

menunaikan jenjinyc untuk menyemak semul>~ gaji kakitangan 

Kerajaan. Kerajatin sedar bahaws masih terdepat pihak yang 

tidak berpuas hsti dengan keneikan itu. WRlaupun demikian, 

Keraj arm mestiBh meneruskpn sikap bzrtanggungjawab dm 

tidPk _ boros. Kenaikan yang diberi sdalah berpstutan 

dan berasrskan kepada keupayaan Kerajcan dzlam keadaan yang 

terdspat sekarsng. Pentadbiran kewangan negara hendakleh 

bertereskan sikap berh$.ti-hati den tidzk boros. Kite tidak 

boleh menjzmin b?haws kemelesetan tid@k aksn berlsku legi. 

Ka1e.u grji dinaikkan dengan tinggi di masQ mewEh, kits akan 

menghadapi mass1a.h di mass meleset. G~ji bukan boleh 

dikurengksn dengan muduh. Tindaksn kits tidak mengambil 

kakitangsn yang baru menyebzbkan begitu bonyak pengangguran 

di kalangan pax siswazah dan lulusan dari sekolah. Mereka 

dipaksa berkorban supeyr kite mampu membayer gaji di waktu 

kemelesetan. 
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4. Da1zz.m pzds itu, -kita harus berwaspade kerana kadar 

inf'lasi yang telsh dapat dibendung pada mass. kemelesetan 

telah mula bcngun semula. Inflssi mempunyai kaitan yang 

rapat dengan pendapatE.n rakyat y.ang meningkat. Kalau kita 

tidak cermat dan berwaspeda, inflasi skan mensia-siakan 

pendapa.tan lebih yang kita terima. Apa gunanya gaji yang 

lebih jika kits tidak dapst meningkatkan kualiti kehidupan 

kita. Wzlaupun g&ji kit3 naik loo%, tetapi s.pabila harga 

barang keperluen kite jugs naik lOO%, geji yang lebih tidak 

dapc.t menaikkan terzf hidup kita. Sebeliknye kenaikan gaji 

dalam Kersjasn akan berjgnqkit kepadz: sweistc d8n menjadikan 

kos be~rangan kitr tinggi dan tidsk dGpat bersaing dengan 

barang yang szma yang dieksport oleh negara lain. Dengan 

itu, pendapatsn negarsl :k&,n merosot dan hasil mahsul 

Kerajaan jug& akan merosot. Hitung p%nj&ng ini adalah 

penting. Jumlah pendepntan tidak penting. Ya.ng penting 

ialah daya pembelian atau purchasing power kita. 

5. Sebegai pegswe,i dan kakitangan Kerajaan, tugas 

tuan-tuan dan puen-puan ialah melsksanakan dasar dan 

rancangan yang dibuct oleh Kerajaan pilihan rakyat. Sebagai 

rakyat pula tuan-tuan 

bahagian dalam pemilihan 
.-- 

dan puan-puan berhak mengambil 

Kere.j zsn. 

6. Mengikut Emalan biasa penglibatan tuan-tuan dan 

puan-puan secara mendclam dalam parti-parti politik atau 

partisan politics tidak digalakkan. Tetspi oleh kerana 

pergolakan politik di negrra sekarang ini, anggota 



pentadbiran seb?gCi sebahagian drripEd& pera intelek tidak 

dapat memejsm msta s.tau mengssingkan diri dsripade ?p_n. yang 

sedeng berlsku. 

7. M8klumat-mok1ums.t telrh sengaj:: disebarkn.n melelui 

risalsh etcu kheber-kh&bLr sngin kepads Cnggota pentadbiran 

dengan tujuan untuk meng,:--1l.h kesetiazn Enggotz pentadbiran 
'\-----__ ------___2__ 

daripada Keraje",n ysng dilzntik oleh rakyzt. Heropan pihak 
__e 

tertentu ialeh untuk menjejes kekesanzn Kerajaan. 
_.__----- ----------__ 

8. Sebaliknya pihsk KercjEan tidsk depet menerang dan 

menjelssk.an kedudukz:n yang sebener tohm?.hzn-tohmahan dsn 

fitnoh ysng dilempsr, kerenc ini bertentangan dengsn dasar 

tidak melibatkan snggot? pentadbiran d&lam politik psrti. 

9. Ada tanda-tanda bahawa pihak tertentu yang saya 

maksudkan itu sud%h berjrys sehingga dzQm ss.tu pilihanraya 

ada znggota pentedbir2n den kskitangan Kerajaen yang secara 

terbuke mengambil bs.hngL?n sebegsi penyokong ektif penentang 

Kerajaen. Mereka. menggunckan kanderaan da.n kemudahan 

Kerajaen untuk kegictan ini. Ada jug.5 di sebueh negeri di 

mana pegawei dsn kzkltangcn Kerajaan tidak mehu mengikut 

arahsn Kerrjasn. Adc or?ng yang dilentik oleh Kersjaan 

untuk menjslsnkan tugrs yang terhed berani mencebar dan 
_-..~--------- 

menghalang keputusen Kerajean secars terbuks.. 

10. Penglibstsn znggots pent2dbiran dalam kegiatan 

menentsng Kerajsan xnst tidek sih%t. Ia Fkan menyebabkan 
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pemerintahrn negsrc menjb‘di ~uc:~I'-K;.L, ' *-rir ~E:E mungkin membcwrl; 

kepe.dq ke.5dnz.n -n":rki. Kcrtic sn di rn~n?+ Sifp3 png 

memerinteh dE:n sz..:pil: y._ng b<rkuL:s.?. tidnk d?pct ditentukEn, 

.? ko n menyeb2bkFn huru-hC:-.r:: berle.ku dnn tindekan-tind5kz.n 

yeng ker&s mungkin terp:! ks;.. ciizmbil oleh pihak y?ng 

berkuas&. Dengan i.tu jus “, c?emokr~;si %.k&n hopus. 

11. Kit,? tlti:h mzlih?zt pcrkW?a. ir.i b!?rlsku di beberzpa bush 

nrgera dan kes:any:= terh;-.,d&;, rskyzt :.rnEtl&h buruk. Ker?jc?an 

bert:~,nggungjawzb untuk membela sistem d-n r.malrn ysna sudsh 

memberi b%nyEk feed?;h kcp?dc kit2 semu8. Oleh itu elokleh 

kits, semuz balik kopz>dr sistem dsn z.mc.1,n.n ini demi kebsiksn 

kitz.semu? dfcn jugz negzr.5 kit?.. 

12. Semenjck merdtik:, berbegzi-b,2g?:,i program telah kits 

ranceng dan laks@.nzk?vn. Seti::p per?aczngan dsn pelakszxxsn 

deripeda R?ncz.ngCa M:.lcyr Rang Pert:.mz sehingg.?leh kepcda 

Rancang;sn M~1aysi.z Yr.n,q Kelim:2_ telsh m:znghzsilkEn perubEhan 

kepadg m,?syzr2k?t. lJ.?mui? demikisn terdz..pzt pc-rasean tid,%k 

puas heti di kslzng?-n seteng.?h-setengch pihzk. Hesil ’ 

deripsde ketida.kpuL".s,"n pcdr tzhzp penczpeien di bawa.h 

Rcnc8nga.n Mzlsysis Pertzmz, kitz tel:yh membentuk falszfah, 

strctegi den mGtl_mzt ranczzngzn Me.laysi.:: yeng selepasnya. 

Ra.ncsngan ini bertuju?n membsngunkan N~l~ysia secera lebih 

e,dil dan menolong mcngelakkan kejsdizz seperti rusuhr.n kaum 

pada tahun 1969. Inil?h gang dinzmzk2.n Dzsar Ekonomi Baru. 



13. Kerajaan telah menerima banyak kritikan aoabila. Dasar 

tersebut dimaklumkan. Kebanyekan daripada kritikan ini 

adalah disebabkan kurangnya fahaman akan matlamat DEB dan 

tumpuan hanya kepada aspek pemilikan saham dalam syarikat 

besar dan kontrak besar sahaja. Sebenarnya DEB bertujuan 

mencari imbangan antara kaum di semua peringkat. Ferluasan 

peluang pelajaran, pekerjaan, porniagaan, pembekalan 

kemudahan-kemudahan bagi y Em)~ _ miskin, subsidi, pinjaman 

murah, rumah kos rendah dan lain-lain lagi adalah dengan 

tujuan mengurangkan kemiskiran di?rr, l - A 4_~ngan semua kaum dan 

mengimbangkan kedudukan kaum. Jikz bumiputera mendapat 

perhatian yang lebih, sebabnya ialah kerana lebih ramai 

bumiputera yang miskin dan ketinggalan. Jika ada beberapa 

orang bumiputera yang menjadi kaya kerana peluang dari DEB, 

sebabnya ialah kit2 tidak mahu melihrt yang kaya cuma bukan 

bumiputerr sahaja. Ini akan menyebabkan perasaan irihati 

antara kaum dan ini sudah tentu tidak sihat. 

14. Ada pihak 'yang berja.yn menimbulkan irihati dan 

kebencian bumiputera sendiri terhedap bumiputera yang 

berjaya sehingga mereks turut mengecam DEB sebagai 

menguntungkan hanya segelintir bumiputera sahaja. Yang 

sedihnya ialah bumiputera yang mengecam DEB ini adalah 

antara bumiputera yang mendapat nikmat dari DEB, walaupun 

tidak dalam bentuk kekayaan yang berlebihan. Mereka ini 

mendapat peluang belajar sehingga berjaya mendapat 

jawatan-jawatan yang tertinggi dengan gsji yang baik kerana 

DEB. Tetapi mereka lupa dan bersamc -sama dengan pihak lain 
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mengecam DEB sebqai tidak edil dan hanya menguntungkan 

beberapa orang bumiputera s<ahajz. 

15. Sekarang m:,;r?ka dan pi.hsk lain dan jugs orang-orang 

yang menyokong DEB rksn berneluang membentuk Dasar Ekonomi 

Negara yan g akan mzcyusull DEB selepas 1990. Kerajaan telah 

bersetuju membzntuk s:-$buah mzjlis perundingan untuk menolong 

membentuk dasar ekonomi selepas tahun 1990, dan ianya 

dikenali sebagaii P:ia.jlis Ferundingrn Ekonomi Negara Selepas 

1990. 

16. Supays tidak adc, tuduhan Kersjaan berat sebelah, Majlis 

ini 2kan dianggotsi 5C% oleh bumiputera dan 50% oleh bukan 

bumiputera. Kedus-.dua pihak ini akan diwakili oleh 

tokohitokoh daripy.da parti-perti politik dalam Kerajaan dan 

parti-parti pembengkang. Kumpulan-kumpulan pendesak bebas 

yang selslu tidak pernah berpuas hati dengan DEB juga akan 

diberi peluang menyertai Plsjlis ini. 

17. Kerajaan akan membantu dengan menyediaksn sebuah 

urusetia dan makiumat-maklumat yang diperlukan. Susunan 

kerja, termasuk perlantikan seorang pengerusi dan lain-lain 

bolehlah ditentukhn oleh Majlis sendiri. 

18. K3j lis hendaklah mengkaji pencapaian DEB dan 

kegagalannya dan membentuk dasar dan program yang 

dipersetujui oleh Majlis sebagai dasar yang mereka mahu bag1 

ekonomi negara selepas 1990. Scma ada Majlis akan berpegang 
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kepada keputusan majoriti atau sebulat suara, bolehlah 

ditentukan oleh Majlis sendiri. 

19. Kerajaen 

dipersetujui 

Dasar Ekonomi 

berjanji aksn melcksanakan . . L dasar yang 

oleh p:ic?jlis Ferundingan tersebut seba,ga.i asas 

Wegars selepas tzhun 1990. 

20. Fembangunan _ neqcra. tidak bergsntung kepada sesuatu 

perkara atau pihak sahaja. Semus pihsk adalah terlibat 

dengan masing-mesing mstmel.nkan per.?nan mereka dan 

menjalankan tanggungjaw&b mereka dengan cekap dan berkesan. 

Jika hanya pentadbir sshaja cekap dan cergas, tetapi 

swasta umpamanyn tidak cekan dan berkesan, kemajuan 

mungkin dicapai. Demikian juga jika pentadbir dan 

pihak 

tidak 

swasta 

cekap dan cergas, tetspi T?ekerja tidak bekerja dengan baik, 

maka kemajuan juga tidak boleh dicapai. Jelaslah bahawa 

untuk kemajuan, semuz. pihak hendrklah memainkan peranan 

masing-masing dengan cekap, dan dalam masa yang sama, semua 

kegiatan oleh semua pihak diselaraskan. 

21. Namun demikian kit,? tidak harus menunggu sehingga pihak 

lain sempurna sebelum kita berussha. Kita perlu berusaha 

awal-awal lagi kersna ini akan memberi teladan yang baik 

kepada pihak lain. 

22. Sebenarnya anggota pentadbiran adalah pace-setter dan 

teladan kepada pihak-pihak lain. Walaupun kita boleh 

berbangga dengan jentera pentadbirsn negara kita, walaupun 
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t.&&p pengetahuas dsn IstihZn anggots. pentadbiran meningkat 

dengsn pesatnye. semenjak kita merdekz, tztapi kemajuan dunia 

dan cabarsn F,? s;, dep;n bqclaysi7; berkehendakkan kita 

memperkukuh de3 meningkEtk&a lsgl kecekspsn dan dedikasi 

pentsdhiran negsrsL kit@.. D%?,~,Ez in1 p"ntsdbirvn negarh 

dapat p?naekElkrn dirinye seb?gzii contoh di.n teledan kepeda 

pihak-pihzdk lzin. I?engx inl juge muka nega.ra Mglrysia 

de.pa,t m':.r:a ke h:_dq:~~ k5 ?r?&h m:s s F! depa ysnrS lebih 

cemerlang d%n berd;;yz.rz.ju, mrmpu mengstgsi mzszl,ah dan mzmpu 

merebut semue F 2luz-lg untuk memb$a-gunkcn negFxrn sertc 

r& kvCnL >,,l/nya. 

23. Soya. ingia meng?mbil peluang izni untuk menquczpkan 

sy5bas d.?n terfme k:sih kepzds selvruh perkhidmatan ~we,rn. 

Kerjzspm? dz.n kefzhamsn tuen-tuar! dnn pan-puen dalsm 

menfadbir den m%mbi:ngunkzn negzzro semenjak kita merdek?? 

8matlTh' dih8rgzi oleh nee;&rT dan rakyct ;mrmyp. 

24. Khususnyz. kep:-;di: -:,.n.ggot?i. PTD y,zng mengepalai j entera 

pentadbiran, neg?r,; .:rnc+, terhuixnq budi. Kepimpinzn yang 

ditunjukkcn olah PTD Welsh berjs.ya. buksn sshsjs mengekalkan 

prestc,si jentera pentzdbir:?n y?ng kit:: w%>risi dsri British, 

tetapi juga. mengemz;sk?nikE.nnyz supsyz sesu?i denp@n perc.nsn 

yang lebih luas yE.ng terpakv:. dimrink2n oleh Kerzjeen dzlem 

kehidupan kitz semenjck merdeke. Pzrlussetan peranan PTD 

tidak menjejaskz,n prestxsinyr. Dsmiki%n jug? keperlusln 

sistem dsn e.lztsa btru d,alzm melakscnsken tugas d,s,pat 

dikusszi dengsn baik oleh PTD. 
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25. ~aya jug.s b.wut mengucapksn terime k@sih kep?ds PPTD 

kepana telrh meng,c,mbil deya usp_h% mergutip dermc Tpbung 

Bencana, Alam melalui msjlis MFknn !$?J.,%m Tzhunsn PPTD. Use&, 

murni Persstuan ini p?tutlah diteruskgn. 

26. Di SE mping ftu PPTD jug% hzrus mengndaksn lebih banyak 

acF:ra-acar yang boleh meningkz.?tk?,n esprit de corps da.n 

kebenggesn etau pride di kzlangr:n ?J!ggot2-enggotE PTD 

tentang perkhidmat?X merekz. uTug2" PPTD h~.rue berusahn 

sup2ya isteri-isteri da.n lain-l:;in ?nggota k;;_luarga PTD 

saline; berkenal-kenzlzn d.cn mombantu pengwujudsn nsprit de 

corps dan khidm?t b!c.kti g~.ng eks.n m:%ingkcqtken I?_gi imej dkn 

pencapaian perkhidmztzn ini. 

27 l Akhir kn,t&, sekcli lsgi ssyz d:n isteri mengucenkzn 

setinggi terima kasih di .?.tss jemputsn ini, dsn berdos 

semogs kita sentiasc menc2pai kejsyzzn d&lE:rn setiep usahz 

kita. 

Wabillahitaufik walhidayah wassalamu'alcikum w?rahm~tulshl 

wabarakatuh. 

Pejabat Perdanr Menteri, 

Kuala Lumpur. 
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